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第一部分：數學 

1. 已知△ABC 中，∠C 為直角，BC 上有一點 D 使得 

∠CAD = 2∠DAB，若
2
3

AC
AD

= ，且
CD m

nBD
= ， 

其中 m、n 為互質的正整數，求 m + n=？ 

（A）10 
（B）14 
（C）18 
（D）22 

2. 四邊形 ABCD 中，已知∠A 為 °120 ，∠B 與∠D 都為直角，

13 , 46AB AD= = ，試求 AC 為何？ 

（A）60 
（B）62 
（C）64 
（D）65 

3. 設 A 為一集合滿足：

( ){ }, , , 1 9 , , ,A x y z w x y z w x y z w N= ≤ ≤ ≤ ≤ ≤ ∈， ， 

則 n(A)為何？(註：即求 A 集合中的元素總數) 

（A）135 
（B）387 
（C）495 
（D）567 

4. 等角的凸六邊形 ABCDEF 中(即六邊形的內角都為 120 度)，

1 4 3 2AB CD DE= = = =，BC ， ， ，求凸六邊形 ABCDEF 的面積？ 

（A）
15 3

2
 

（B）9 3  

（C） 39 3
4

 

（D）
45 3

4  

5. a，b，c 均為實數，且 a + b + c = 0， 1222 =++ cba ， 

則下列哪個選項是對的？ 
（A）

2
1

=++ cabcab  

（B）
2
1222222 =++ accbba  

（C）
2
1

333 =
++ cba

abc  

（D）
2
1444 =++ cba  

6.當 a < b < c , x < y < z 時，下列四個代數式中最大的是哪一個？ 

（A）ax + by + cz 
（B）ax + cy + bz 
（C）bx + ay + cz 
（D）bx + cy + az 

7. 設 1324)( 23 −−+= xxxxf ，試求 )75(cos °f =？ 

（A）
2
3 -  

2
2-

 

（B）
2
3

2
2-
+  

（C）
2
3 -  

2
2

 

（D）
2 3

2 2
+  

8. 有四個城鎮相對位置如圖，假設每日清晨某人 

   決定當晚繼續留宿該鎮，或改而前往相鄰任一 

   鎮的機率皆為
3
1
。若此人第一夜留宿 A 鎮，則 

   此人在第五夜留宿於 A 鎮的機率為何？ 

（A）
20
80

 

（B） 20
81

 

（C） 21
80

 

（D）
21
81

 

9. 有唯一一組整數 2a 、 3a 、 4a 、 5a 、 6a 、 7a 使得 

！ 7！ 6！ 5！ 4！ 3！ 2
  

7
5 765432 aaaaaa

+++++= ，其中 )7,,3,2( 0 L=≤≤ iiai   

   求 =+++++ 765432 aaaaaa ？ 
（A）8 
（B）9 
（C）10 
（D）11 

10.如圖，P為正方形 ABCD 內部一點，  

   已知 1PA = 、 2PB = 、 °=∠ 135APB ， 

試求 =PC ？  

（A） 7  

（B） 22  

（C）3 

（D） 10  

11.將長方形切成右圖的情況，其中三塊   

   的面積為 11、43、37，圖中灰色區塊   
   的面積為？ 

（A）69 
（B）76 
（C）86 
（D）91 
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說明： 

一、請先核對答案卡上號碼與准考證號碼是否相同，考試

科目是否正確，若用錯答案卡作答則不予計分。 

二、本試卷題本採雙面印刷，共 7 頁有 100 題選擇題，測

驗時間從 10:00 到 11:40 共 100 分鐘。 

三、請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答

案，並用 2B 鉛筆在答案卡上相應的位置畫記，請務

必將選項塗黑、塗滿。未依答案卡上注意事項劃記，

以致光學閱讀機無法正確閱讀，其後果由應考人自行

負責，不得提出異議。 

A B 

C D 

D C 

A B 

P
1 2 135o 
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12.當 k =1,2,…,97 時，求所有函數 1)12()1( 2 ++−+= xkxkky 的圖形

在 x軸上所截得線段長度的和為？ 

（A）
96
97

 

（B）
97
98

 

（C）
97
96

 

（D）
98
97

 

13. { } ( ){ }2 2, 2 0 2 5 2 5 0a R A x Z x x B x Z x a x a∈ = ∈ − − > = ∈ + + + <， ，

若 { }2A B∩ = − ，則a正確的解集為何？ 

（A） 3 2a− < <  

（B） 3 2a− ≤ <  

（C） 3 2a− < ≤  

（D） 3 2a− ≤ ≤  

14.有一底座為正方形的角錐 A-BCDE，其側邊皆為正三角形，且此

角錐的邊長為 2 。若 AC 的中點為 M， 

AE 的中點為 N，求BMሬሬሬሬሬሬറ · CNሬሬሬሬሬറ =？ 

（A）
2
1−
 

（B）
2
1
 

（C） 1−  

（D）1 

15.

 

3 1
2 2
1 3
2 2

A

⎡ ⎤
−⎢ ⎥

⎢ ⎥=
⎢ ⎥
⎢ ⎥
⎣ ⎦

，則 A2008=？ 

（A）
 

2
3     

 
2
1-      

2
1  

2
3 

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
 

（B）

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
1       

 
2

3-     

2
3 

2
1    

（C）

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

2
1-       

 
2

3-     

2
3 

2
1-    

（D）

⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

 
2

3-    

2
1-      

2
1  

2
3  

16.設路線圖中， Q'P'PQ = ， R'Q'QR = ， S'R'RS = ，甲自 P 往P'，

乙自P'往 P，兩人同時出發，且以相同的速度前進，在分叉點選

擇各個前進方向的機率相等，則甲、乙二人在途中不相遇的機率

為？ 

（A） 2

11
2 3⋅

 

（B） 2 3

5 7 11
2 3
⋅ ⋅
⋅

 

（C）
2

4

11
2 3⋅

 

（D）
2

2 4

5 11
2 3
⋅
⋅

 

17.設 ( ) ( ) ( ) ( )3 23 216 72 98 36 2 3 2 3 2 3f x x x x a x b x c x d= + + + = + + + + + +  

，則下列何者為真？ 

（A） 0102d2c =+++b  

（B） 01.3)499.1( −<−f  

（C） 001.3)499.1( −<−f  

（D） 001.3)501.1( −<−f  

18.請選出正確的選項？ 

（A）若n是大於1的自然數，則 12 −n 是無理數 

（B） 012 =++ xx 的解是無理數 

（C）若 x是無理數，則 x10log 也是無理數 

（D）若a是無理數，則 2a 也是無理數 

19.新興學院有甲、乙兩警衛，本學期共有 190 天，開學第一天兩人 

   一起工作開始，甲每工作三天，休息一天；乙每工作五天，休息 

   兩天。若遇兩人同時休息，校長當天必須請工讀生幫忙。請問本 

   學期有幾天校長是請工讀生幫忙的? 

（A）6 
（B）7 
（C）12 
（D）13 

20.有五個選項的某一單選題，在作答此題的考生中，有40%的考生 

   確知答案，有60%的考生猜答案；隨機從答對此題的考生中任選 

   一位考生，則此考生確知答案的機率為下列哪一個選項？ 

（A）
5
2
 

（B）
13
3
 

（C）
5
4
 

（D）
13
10

 

21. ABCΔ 為直角三角形，其中 A∠ 為直角。令G 為 ABCΔ 的重心，O 

   為 ABCΔ 的外心。若向量內積 OGሬሬሬሬሬറ · ABሬሬሬሬሬറ =α ABሬሬሬሬሬറ · ABሬሬሬሬሬറ ，則下列哪個 

   選項是α 的值？ 

（A）
6
1

−  

（B）
3
1

−  

（C） 0  

（D） 
6
1
 

22.若 x、 y 皆為正整數，已知 71=++ yxxy 且 88022 =+ xyyx ， 

   則 =+ 22 yx ？ 

（A）126 
（B）146 
（C）164 
（D）184 

23.觀察下列分數數列： ,...
6
1,

2
4,

3
3,

4
2,

5
1,

2
3,

3
2,

4
1,

2
2,

3
1,

2
1

， 

   請問數字
6
5
應是此數列的第幾項？ 

（A）15 
（B）24 
（C）39 
（D）41 

A

B C

DE

S S'R Q P R' Q' P'
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24.下列敘述何者恆正確？ 

（A）若函數 )(xfy = 在區間 ),( ba 為嚴格遞增， 

      則 0)(' >xf ， ),( bax∈∀  

  （B）若 0)('' =cf ，則點 ))(,( cfc  為函數 )(xfy = 圖形 

     的反曲點 ( point of inflection ) 
  （C）若 )(' xf  在區間 ),( ba 為嚴格遞增，則函數 )(xfy =  

        在區間 ),( ba 的圖形呈現凹口向上型 (concave up) 

（D）若 ∫ >
b

a
dxxf 0)( ，則 0)( ≥xf ， ),( bax∈∀  

25.滿足不等式 310)3.0()027.0(
2 −> xx  的整數 x  有幾個？ 

（A）0 個 

（B）1 個 

（C）2 個 

（D）無窮多個 

26.一等差數列共30項，若奇數項的和為30，偶數項的和為 30− ； 

   則此數列的首項為何？ 

（A）58 
（B）45 
（C）0 
（D）– 4 

27.正整數 60、61、62、…、100 中，是 3 的倍數或 4 的倍數的數

字和為何？ 

（A）234 
（B）312 
（C）1679 
（D）1681 

28.設實係數多項式 abxaxxxf +++= 23)( ， i+1 是方程式 0)( =xf
的一根，則下列何者是正確的？ 

（A） 4=a  

（B） 6−=b  

（C） 2− 是 0)( =xf 的一根 

（D） 1)1( −=f  

29.已知正整數 n  可以寫成兩個整數的平方和。試問 n  除以8   
的餘數不可能為以下哪一選項？ 

（A）1 

（B）2 

（C）4 

（D）6 

30.空間中有兩個半徑相同的球，兩球的交集落在平面  

   491264 =++ zyx 。若其中一球的球心是原點 )0,0,0( ， 

   則另一球的球心坐標為何？ 

（A） )6, 3, 2(  

（B） )6, 1, 5(  

（C） )12, 6, 4(  

（D） )24, 12, (8  

31.在 ABCΔ 中，已知 5cos3sin2 =+ BA 且 52cos2sin3 =+ AB ， 

則 C∠ 之度數為？ 

（A） °150  

（B） °120  

（C） °90  

（D） °60  

32.設 0>k ，拋物線 xxy 22 −=  與直線 ky =  交 ),( kaA k 與 

   ),( kbB k 兩點，且 kk ba > ，則 =
−

∞→ k
ba kk

k
lim ？ 

（A）0 
（B）1 
（C）2 
（D）不存在 

33.若 Rx∈ ，定義 [ ]x  為高斯符號函數，已知方程式 

[ ] [ ] [ ] [ ] 11533.021.020.019.0 =++++++++ xxxx L ， 

試問 [ ] =x100 ？ 

（A）776 
（B）677 
（C）777 
（D）876 

34. )(xf 是一個實係數的多項式函數，滿足下列三條件： 

條件一： 0)(' >xf ， ),1()1,4( ∞∪−−∈∀x  

條件二： 0)(' <xf ， )1,1()4,( −∪−−∞∈∀x  

條件三： 0)1( >f ， 0)4( <−f  

   試問下列敘述何者是正確的？ 

（A） )(xf 是一個三次多項式 

（B） )3()2( ff >  

（C） 0)( =xf  有兩個實根 

（D） )(xf 在 4−=x  處有極大值 

35.定義
1( )

log 2002n
n

a = ，其中 1n > ，n Z∈ ；令 2 3 4 5b a a a a= + + + ，

10 11 12 13 14c a a a a a= + + + + ，則b c− =？ 

（A）-1 

（B）0 

（C）1 

（D）無解 

36.設 , , , ,a b c d e均為實數，   

   8 7 6 5 4 3 2( ) 4 7 7 0f x x x x x ax bx cx dx e= − + − + + + + + =  

   有 8 重根，求根 ?x =  

（A） 1−  

（B） 1
2

−  

（C） 1
2
 

（D） 1 

37.將1寫至99中間無間隔，所得數為  

969798990111213141234567891 L=a ， 

求a除以 11 之餘數為？  

（A）7 

（B）8 

（C）9 

（D）10 
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38.設空間中平面 E 過三點 (3,9, 27)A ， (2, 4,8)B ， (1,1,1)C ，求原點  

   O至平面E 之距離= ？ 

（A）
158

158
 

（B） 158
79

 

（C） 2 158
79

 

（D）
3 158

79
 

39.設兩相異箱子，甲箱中有二紅球，乙箱中有三白球，每次自各 

   箱中取一球交換，長期後呈穩定狀態，則甲箱中仍為二紅球之    

   機率為？ 

（A）
1

10
 

（B） 1
5
 

（C） 3
10

 

（D）
2
5
 

40.設 , ,a b c 為三次方程式 3 28 8 1 0x x x− + − = 的三個根，求  

   6 6 6a b c+ + 之個位數為？ 

（A）0 

（B）1 

（C）2 

（D）3 

41.空間中三直線 1
2 2 1:

2 2 1
x y zL + + +

= = ， 2 :
2 3 4
x y zL = = ，  

   3
2 3 1:

4 3 2
x y zL − − −

= = ； 1L 與 2L 交於P 點， 1L 與 3L 交於Q點，    

   則PQ =  ？ 

（A）1 

（B）3 

（C）9 

（D）27 

42.空間中兩點 (7,6,3)A ， (5, 1, 2)B − ，一直線
1 3:

2 1 2
x y zL − −

= =
−

，  

   動點P L∈ ，求PA PB+ 最小值= ？ 

（A）
3

10
 

（B）10 3  

（C）3 10  

（D）
10
3

 

43.設函數 sin 3 cosy x x= + ，若 y 之最大值為M ，最小值為m， 

   則序對 ( , )M m =  ？ 

（A） ( 1, 2)− −  

（B） (1, 2)−  

（C） (2, 1)−  

（D） (2,1)  
 

44.方程組
2

2 3
1 2log ( 1)

x y
x y

⎧ = +
⎨

+ = −⎩
之解 ( , )x y =  ？ 

（A） (1, 1)−  

（B） (1,5) 
（C） (3, 1)−  

（D） (3,5)  

45.空間中相異四點 , , ,A B C D ，若
2 2 2 2

AB CD AC BD+ = + ，則兩直

線 AD
suur

，BC
suur

關係為何？ 

（A）平行 

（B）交一點 

（C）互相垂直 

（D）歪斜 

46.設 P 為 ABCΔ 內部一點，且PAሬሬሬሬറ ൅2PBሬሬሬሬሬറ  ൅ kPCሬሬሬሬറ=0ሬറ；若 ABCΔ 面積為

ABPΔ 面積之三倍，則k=？ 

（A）
1
2
 

（B） 2
2

 

（C） 3
2

 

（D）
3
2
 

47. ABCΔ 中，最大角 A∠ 度數為最小角 C∠ 度數的兩倍，三邊長 , ,a b c

中，a為最大邊，且 , ,a b c 成等差數列，則 : :a b c =  ？ 

（A）3: 2 :1 

（B）4 :3: 2  

（C）5: 4 :3 

（D）6 :5 : 4  

48.平面上，直線 : 2 5L x y+ = ，點P L∈ ，橢圓 2 2: 4 4x yΓ + = ；自  

   P 向Γ做兩切線，若兩切線互相垂直，則點P 坐標為？ 

（A） ( 1,7)−  

（B） (1,3) 

（C） (2,1)  

（D） (3, 1)−  

49.座標平面上，直線 L 過原點O，斜率為正，且 L 與圓 

   2 2: ( 2) 1C x y− + = 交於 ,P Q 兩點，若
3
2

OQ OP= ，則 L 之斜率為？ 

（A）
1
2
 

（B） 7
5

 

（C） 5
3

 

（D）1 

50.拋物線 2: 1y ax bxΓ = + + 之正焦弦長為
1
3
，開口朝下，焦點F 坐

標為
9( , ), 0
4

k k > ，求a b+ =？ 

   （A） -1  
   （B） -2  
   （C） 1  
   （D） 2 
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97台南縣略解 

1. [高一]按題意知， 5,
2

5
2tan,

3

5
2sin,

3

2
2cos ==== CDθθθ ，

6

5
cos =θ ，

6

1
sin =θ ，

5

1
tan =θ  

5
5

14
5

5

7

2

5

5

1
1

2

5

5

1

2tantan1

2tantan
)2tan(3tan =⇒=

×−

+
=

−
+=+= BC

θθ
θθθθθ  

145
5

9 =+⇒= nmBD  

2. [國三]延長 點交於與 ECD AB ，則 62,335,346,92AE ==== ACBCDE  

3. [高二]等價於 49512
4

9
4 == CH  

4. [國二]補成一個邊長為 9的大正三角形，面積＝ 3
4

45
)4161681(

4

3 =−−−  

5. [國二](A)
2

1−=++ cabcab (B)
4

1222222 =++ accbba (C)
3

1
333

=
++ cba

abc
 

6. [高一]如果知道排序不等式，就得到(A)。 

7. [高一]令 x=θcos ，則 θθθ 2cos3cos)(cos +=f ，
2

23
)75(cos

+−=°f  

8. [線代－馬可夫鏈]轉移矩陣為



























3

1

3

1
0

3

1
3

1

3

1

3

1
0

0
3

1

3

1

3

1
3

1
0

3

1

3

1

，初始矩陣為



















0

0

0

1

，乘四次之後，

得到矩陣為



























81

20
81

20
81

20
81

21

 

9. [高一]慢慢除， )(
!7

2

!6

4

!5

0

!4

1

!3

1

!2

1

7

5
B選⇒+++++=  



10. [國三]老梗，以 B為圓心順時針旋轉圖形，如

右圖，並連PE。則 22=PE ， 3=PC 。 

 

11. [國三]老梗，灰色＝37+43+11=91 

12. [國二]兩根為
1

1
,

1

+kk
，所求＝∑

=

=
+

−
97

1 98

97
)

1

11
(

k kk
 

13. [高一] }
2

5
|{},1,2|{ axZxBxxZxA −<<−∈=−<>∈= ，畫圖即可求得 

23 <≤− a ，左邊可等右邊不可等。 

14. [高二]我還是老梗，定座標，A(0,0,1)，B(0,-1,0)，C(1,0,0)，D(0,1,0)，E(-1,0,0) 

則
2

1
),

2

1
,0,

2

3
(),

2

1
,1,

2

1
(),

2

1
,0,

2

1
(),

2

1
,0,

2

1
( −=⋅−==− CNBMCNBMNM  

15. [高二] 








°°
°−°

=
30cos30sin

30sin30cos
A ， 



















−

−−
=









°°
°−°

==

2

1

2

3
2

3

2

1

120cos120sin

120sin120cos42008 AA  

16. [高二]我用扣的。
162

121
2)

18

1
(2)

9

1
(2)

3

1
(1 222 =×−×−×−  

17. [高一] 3)32(14)32(3)32(2)( 23 −+−+++= xxxxf ，所以 3122 −=++ dcb ， 

001.33)002.0(14)002.0(3)002.0(2)499.1( 23 −<−−+=−f  

18. [高一](A)對(B)複數(C)(D)未必，如 10  

19. [國一] 13]
)6,4(

190
[ =  

20. [高二]又讓我想到今年南區的題目。
13

10

5

1
%60%40

%40 =
×+

 

21. [高一]
6

1

6

1

6

1
)

2

1
(

3

1
)(

3

1

3

1 −=⇒−=−=+== αABCAABCBBAOBOAOG  

22. [高一]




=+
=++

880)(

71)()(

yxxy

xyyx
令 0880710))(( 2 =+−⇒=−−− XXyxXxyX  

146
55

16
0)16)(55( 22 =+⇒





=
=+

⇒=−− yx
xy

yx
XX  

23. [國二]分子分母和為主要分組依據，再按分子遞增排序。前面已有 36個，5

排在第 5個，故為第 41個。 

24. [微積分](A) 即可0)(' ≥xf (B) baxxf +=)( ，就沒有反曲點。(C)對(D)很明顯的

D

F

E

CD

BA

P



鬼扯。 

25. [高一] 2,13
3

1
031033.03.0 23103 2

=⇒<<⇒<+−⇒> − xxxxxx  

26. [國二]易知 58,2,4 115 ==−= aad  

27. [高一] 1681
2

4)9660(

2

11)10060(

2

14)9960( =×+−×++×+
 

28. [高一]另一根為 i−1 ，因此求出 464)2)(22()( 232 −+−=−+−= xxxxxxxf ， 

故只有(D)對 

29. [國一]若將自然數分成(4n,4n+1,4n+2,4n+3)， 

平方後會得到( )92416,41616,1816,16( 2222 ++++++ nnnnnnn ) 

故兩兩相加不會加出除以 8餘 6的結果。 

30. [高二]首先算出(0,0,0)到該平面的距離為
2

7
，故(0,0,0)到另一球的球心距離為

7，又方向向量為(2,3,6)，故另一球球心恰為(2,3,6) 

31. [高一]兩式平方後相加得到 °=∠=+=++ 90,1)sin(,25)sin(1213 CBABA  

32. [微積分] ⇒+=− kba kk 44  所求極限為 2。 

33. [高一]如果 15個高斯函數算出來都是 8的話，超出 5。表示有 5個 7，10個 8。 

776]100[77710077677.776.724.0823.0 =⇒<≤⇒<≤⇒+≤<+ xxxxx  

34. [微積分](A)應為四次(B) )2()3(1)( ffxxf >= 之後遞增，所以在 (C)對(D)鬼扯 

35. [高一]湊得很巧妙的一題。原式＝ 1
2002log

1413121110log5432log −=××××−×××
 

36. [高一]八根和為 4，又八重根，所以每個根就 0.5。 

37. [高一]等價於 1+23+45+67+89+
2

89)9911(
10

++ 除以 11的餘數，故為 4。 

38. [高二]先用外積求出 E的方程為 0)1()1(6)1(11 =−+−−− zyx ，所求＝
79

1583
 

39. [線代－馬可夫鏈]轉移矩陣為























6

2

6

2
0

6

4

6

3
1

0
6

1
0

，穩定後的矩陣為

















z

y

x

，則按題意 




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

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
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⇒
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
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


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


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
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3
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6
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3
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40. [高一]原式＝ 0)17)(1( 2 =+−− xxx ，令 1,7,1 ==+= bccba  

147347)(3)( 322223226666 +×−=+−++=++ cbcbcbacba 個位數為 3 

41. [高二]直接把交點找出來最快，P(0,0,0)，Q(6,6,3)， 9=PQ  

42. [高二]設 223,843),32,,12( 22 +−=+−=+−+ ttPBttPAtttP ，相當於 P在 x

軸上移動，而 A(3,3),B(6,6)，求 PBPA + 的極小，就把其中一個點丟到 x軸的

異側，得到 103 。 

43. [高一]分段討論， 

2
0

π≤≤ x 時， 2,1極大為極小為y ； ππ ≤≤ x
2

， 2,1極大為極小為y 。 

ππ
2

3≤≤ x ， 3,1極大為極小為 −y ； ππ
2

2

3 ≤≤ x ， 3,1極大為極小為 −y 。 

綜合可得(M,m)=(2,-1) 

44. [高一]代入後可得 )(1,5,054)1()3(2 22 不合−==−−⇒−=+ yyyyy ，x=3 

45. [高二]這題我覺得題目有缺陷，沒說明得很清楚，例如若 ABCD構成正四面

體，滿足題目要求，但是兩直線是歪斜的。所以我也不知道要怎麼弄。 

46. [高一]延長 DABPC 於交 ，由題意可得 PDPC 2−=  

又
2

3

2

1

33

2

3

1 =⇒−=−=+= kPCPC
k

PBPAPD  

47. [高一]做 點於分角線交 DBCA∠ ，則
cb

ac
BD

cb

ab

+
=

+
== ,CDAD  

又 a,b,c為等差數列，且 BCABAD ∆∆ ～ ，
cb

a

a

c

c
cb

ac

b
cb

ab

a

c

+
=⇒+=+=  

可解得 4:5:6:: =cba  

48. [高二]設 )25,( ttP − ，切線斜率為 m，橢圓為 1
41

22

=+ yx
，橢圓切線公式要不

要背是見仁見智， 42 +±= mmxy ，將 P代入。 

0)21204()104()1(425 22222 =+−+−+−⇒+±=−− ttmttmtmmtt  

由於兩切線互相垂直，故 )1,2(2
1

21204
1

2

2

Pt
t

tt
⇒=⇒

−
+−=−  

49. [高二]令 )3,3(),2,2( kttQkttP ，
1

1

5

4
0)

2

5
2,

2

5
()

2

5
,

2

5
(

2 +
=⇒=−⋅

k
tkttktt  



代入圓方程式可得到
5

7

25

7
0)1)(725( 222 =⇒=⇒=+− kkkk  

50. [高二]易知 )
3

7
,(3

12

1
,0 kaca ，頂點為−=⇒=< 將拋物線配方後， 

4
3

7

12
1)

6
(]

12
)1[(

3

1 2
2

2

±=⇒=+⇒
−

+=
−

+−
−

b
bb

x
b

y 又 異號故 bak ,,0> ，取

b=4，則 a+b=1 


